

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА и ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО и ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ № 264 (8206) Среда, 28 декабря 1949 г. Цена 20 коп.

Выше идейный уровень партийного просвещения

Советский народ, руководимый большевистской партией, борется за построение коммунистического общества. Задачи коммунистического строительства, борьба за ускорение темпов хозяйственного и культурного развития, успешная работа по воспитанию широких масс требуют высокой марксистско-ленинской подготовки коммунистов, их большевистских активистов. В идеях ленинизма, в марксистско-ленинской теории наши кадры черпают силы для успешной борьбы за построение коммунизма. Товарищ Сталин постоянно напоминает нам о том, что чем выше идейный уровень марксистско-ленинской сознательности кадров, тем эффективнее результаты их работы.

В результате принятых за последние годы Центральным Комитетом партии выходящих решений по идеологическим вопросам внимание местных партийных организаций нашей области к марксистско-ленинскому заданию коммунистической пропаганды возросло. В текущем учебном году более 20 тысяч членов и кандидатов в члены ВКП(б) занимаются в кружках по изучению истории ВКП(б), политологии, кружках по изучению истории коммунизма. Товарищи И. В. Сталин: 429 коммунистов участвуют в вечернем университете марксистско-ленинизма; 3,093 коммуниста изучают историю и теорию большевизма самостоятельно, значительное число партийных активистов участвует в районных партийных школах.

Центральный Комитет ВКП(б) в своем постановлении «О подготовке к новому учебному году системы партийного просвещения» главное внимание партийных организаций сосредоточил на задачах дальнейшего улучшения партийного просвещения. Необходимо неуклонно улучшать качество просвещения, проводить по идейно-политическому уровню, воспитывать коммунистов на идеях марксистско-ленинизма, вооружать их научным методом для правильного решения вопросов, с которыми приходится сталкиваться в жизни, в практической работе.

Качество партийной учебы зависит, прежде всего, от наших партийных пропагандистов — руководителей кружков и комитетов по изучению истории коммунизма, консультантов, непосредственно ведущих работу по подготовке коммунистов к партийной работе.

Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении о подготовке к новому учебному году отметил, что главной задачей в системе партийного просвещения «попрежнему состоит в том, чтобы поднять политический и культурный уровень коммунистов и кандидатов в члены ВКП(б) и повысить качество партийных организаций и подготовку пропагандистских кадров. Не упустить необходимого внимания к воспитанию коммунистов в этом году партийные организации многое сделали для того, чтобы повысить качество учебной работы. Впервые в летнее время была проведена подготовка пропагандистов при помощи консультантов, в первую очередь — вательности партийных организаций и к подготовке пропагандистских кадров. Но было бы ошибкой думать, что с началом учебного года решены все задачи подготовки пропагандистов. Нужно постоянное руководство пропагандистами, постоянная помощь им.

Первые занятия в сети партийного просвещения показали, что в ряде партийных организаций политическая партийная учеба коммунистов, кандидатов в члены ВКП(б) не стоит в центре внимания. Некоторые пропагандисты приходят на занятия подготовленными, отличаются четким учебным материалом или малосодержательными беседами, не могут дать правильного ответа на вопросы слушателей. Так, в Томской области, в ряде районов, Мичуринском, Ивановском, политические ошибки, искажения истинные события, неправильно изложена история партии и социализма. На низком идейном уровне вел занятия руководитель кружка по изучению «Исторического курса истории ВКП(б)» на подшивочном заводе тов. Тохтосу.

В целях повышения качества занятий необходимо широко, на протяжении всего учебного года, работать с пропагандистами. Важнейшей формой коммунистической и партийной пропаганды являются постоянно действующие семинары при горкомах и райкомах партии. Эти семинары комитеты хорошо понимают это и ангажируют пропагандистов, заботятся о том, чтобы занятия пропагандистов были интересными. Хорошую помощь пропагандистам оказывают в гор. Колпашево. Горком партии регулярно собирает их на семинары, организует для них лекции, устраивает работы пропедевционных занятий, дает советы, ведет работу по подготовке работы того или иного кружка политшколы. Вопросы партийного просвещения, работа пропагандистов обсуждаются в бюро партийного комитета.

Отъезд из Москвы иностранных делегаций. Из Москвы выехали на родную землю делегации из 70 стран, товарищи И. В. Сталин. Объявил делегация трудящихся Чехословацкой республики во главе с В. Шварцем, И. Свободы, М. Шваровой, делегация трудящихся Польской республики, возглавляемая Ф. Юзасом, делегация трудящихся Румынской республики во главе с Георгием и Анной Паулер, делегация трудящихся Болгарской республики, возглавляемая Вильо Червевским, Георгием Чаловым, Мило Нейчевым, делегация трудящихся Венгерской республики.

Председателю Совета Министров СССР Генералиссимусу И. В. СТАЛИНУ

В день Вашего 70-летия прошу принять самый горячий братский привет от польского народа и от меня лично.

Польский народ никогда не забудет, что под Вашим гениальным руководством Советская Армия изгнала гитлеровских фашистов из нашей страны и привнесла ей свободу. Польша никогда не забудет, что благодаря дальновидной сталинской политике возрожденное Польское государство обрело прочные и жизненные границы на Одре, Нейсе и Балтийском море. Польский народ никогда не забудет Вашей великодушной и многосторонней помощи, оказываемой по настоящее время нашей родной стране.

Польский народ шлет Вам, великому, отважному другу всего прогрессивного человечества, борющемуся за мир, свободу и социализм, самые лучшие, самые искренние пожелания и горячие поздравления.

От имени польского народа желаю Вам, товарищ Сталин, и непреходяще будем крепить братскую дружбу и нерушимый союз с народами СССР.

В день Вашего славного 70-летия желаю Вам долгие годы здравствовать за благо достигших целей мира.

Президент Польской Республики Болеслав БЕРУТ.
Варшава, 21 декабря 1949 г.

Председателю Совета Министров СССР Генералиссимусу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

В день семидесятилетия со дня Вашего рождения южеский народ приносит Вам, величайшему отцу, учителю и другу трудящихся во всем мире, преданнейшие священные слова пожелания и приветствия.

Бесподобною идею Ленина—Сталина одухотворили и вдохновили сотни миллионов трудящихся Востока, в том числе и тридцатимиллионный южеский народ, на справедливую борьбу за мир, демократию, свободу и независимость. В этой благородной борьбе за счастье народов Ваше имя — Сталин — знамя и оружие на пути всех прогрессивных сил мира против реакции и империализма.

Сегодня, отмечая дорогую дату, мы, как никогда, уверены в том, что в будущем столетии Ваш гений, в котором воплощены гениальность всех стран, и присоединяясь к моему голосу славной нашей эпохи — великому Сталину слава!

Сегодня знаменательный день от имени правительства Кореи Народной Демократической Республики и лично от себя приветствую Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, горячие поздравления и пожелания долгих, долгих лет жизни и здоровья на радость и счастье трудового народа.

Председатель Кабинета министров Кореи Народной Демократической Республики КИМ ИР СЕН.
17 декабря 1949 г.
Пхеньян.

Телеграмма императора Эфиопии Его Превосходительству Генералиссимусу СТАЛИНУ

Мы шлем Вам наши приветствия и горячие поздравления по случаю семидесятилетия Вашего Превосходительства.

ХАИЛЕ СЕЛАСИЕ I, император.

Председателю Совета Министров Союза ССР Генералиссимусу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

В день Вашего славного семидесятилетия от имени всего монгольского народа, правительств Монгольской Народной Республики, и от себя лично шлю Вам, великому вождю и учителю трудящихся всего мира, величайшую сердечную благодарность и горячие поздравления.

Вместе с великим Лениным Вы создали и вывели вперед героическую большевистскую партию, вооружили ее передовой теорией марксистско-ленинизма и ведете ее от победы к победе.

Вместе с великим Лениным, во главе большевистской партии Вы создали могучее социалистическое государство, уверенно идущее под руководством партии Ленина к славному будущему коммунизма.

Великие государственно-политические победы большевистской партии и Советского государства служат вдохновляющим примером всем коммунистическим и рабочим партиям, трудящимся всего мира.

Ваше имя, товарищ Сталин, — великого борца за мир и демократию, оплотнения борьбы всех народов за прочный и длительный мир, за демократию и социализм.

Вместе с великим Лениным Вы указали монгольскому народу единственно правильный путь — путь некапиталистического развития. Встав на этот путь, монгольский народ, при братской и всемерной помощи советского народа, успешно решает труднейшую задачу — задачу народной революции 1921 года — задачу ликвидации многовековой отсталости.

Благодаря Вашей неустанной и постоянной заботе о развитии и процветании монгольского народа, об укреплении нашего государства, наша страна, опираясь на могучую поддержку Советского Союза, уверенно идет по пути к социализму.

Озаренные ярким солнцем социализма, соретые и вдохновленные Вашей теплой и отеческой заботой, трудящиеся нашей республики достигли серьезных успехов в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. Эти успехи являются торжеством мудрой ленинско-сталинской национальной политики, торжеством нерушимого дружбы советского и монгольского народов, торжеством великого учения о двух революциях Монголии.

В эти радостные дни, когда вся наша страна отмечает славное семидесятилетие со дня Вашего рождения, все монгольский народ снова и снова обращает к Вам свои слова величайшей благодарности и беспримерной любви.

Ярким выражением этих горячих чувств является письмо монгольского народа Вам, великому вождю всех трудящихся, нашему лучшему другу. Подготовлено и подлинное это послание ко дню Вашего семидесятилетия вынесено на всенародную демонстрацию великой любви и безграничной преданности всего монгольского народа к Вам, наш любимый и родной товарищ Сталин.

Благодаря монгольскому народу, правительству Монгольской Народной Республики и лично я желаю Вам, товарищ Сталин, долгих лет жизни, здоровья и сил на благо и радость трудящихся всего мира, во имя счастья трудящихся полей, во имя полного торжества коммунизма во всем мире.

Премьер-министр Монгольской Народной Республики Маршал Х. ЧОБАЛСАН.

Председателю Совета Министров СССР Генералиссимусу И. В. СТАЛИНУ

Сегодняшний знаменательный день Вашего юбилея дает мне возможность от имени правительства Чехословацкой республики и всего нашего народа выразить Вам вновь самую сердечную благодарность, восхищение и признательность за все, что сделали Вы и под Вашим водительством героическая Советская Армия и советский народ для порывания гитлеровского фашизма, а тем самым и для того, чтобы чешский и словацкий народы вновь могли обрести свободу и независимость.

Одновременно шлю Вам пожелания, идущие от всех чехов и словаков, всех членов правительства Национального фронта и всего чехословацкого народа, чтобы Ваша миролюбивая деятельность еще долгие годы развивалась, развивая плывы империалистических поджигателей войны и обеспечивая всему миру покой, благосостояние и мир.

Антония ЗАПОТОЦНИЯ — председатель Правительства Чехословацкой республики, Прага, 22 декабря 1949 года.

Председателю Совета Министров СССР Генералиссимусу И. В. СТАЛИНУ

От имени польского правительства и от меня лично прошу принять самые горячие пожелания по случаю Вашего 70-летия.

Ваше великое имя неразрывно связано с драматичной в истории польского народа его освобождением в результате Великой Отечественной социалистической революции и славной победой над гитлеровским фашизмом. Разгром гитлеровского фашизма руководимый Вашей Армией-Освободительницей заложил основы для построения нового народно-демократического Польского государства. Дружественная помощь, оказываемая нам Советским Союзом, дала возможность Польше встать на ноги, упрочиться, отразить все попытки подчинения со стороны империализма и возлечь прочно на путь строительства социалистического общества.

Потому в сердцах и думах польского народа все наши политические, хозяйственные и культурные успехи неразрывно связаны с Вашим великим именем.

Обещая Вам, наш великий друг, верить Польщу, как сильною авно лагери борьбы за мир и социализм — лагери, который Вы так гениально возглавляете.

Польское правительство шлет Вам горячий сердечный привет.

Председатель Совета Министров Польской Республики Иосиф ЦИРАНКЕВИЧ.
Варшава, 21 декабря 1949 г.

Председателю Совета Министров Советского Союза Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

По случаю семидесятилетия со дня Вашего рождения разрешите мне с искренним уважением и горячей любовью приветствовать Вас от имени Правительства Венгерской Народной Республики и от моего имени. Наш народ от души желает Вам счастья и здоровья, и искренно надеется, что Вы будете жить долго и счастливо.

Прекрасные деяния Вашей жизни сделали возможным стать нашей стране независимой, встать на путь развития, нашему народу жить свободно и в развивающемся благосостоянии. Ваш пример вдохновляет нас на защиту и дальнейшее развитие Венгерской Народной Республики, воплоти всем нашим империализма и их сообщников, укрепляя тем самым фронт мира, который правителем и народом борется за мир.

В день Вашего рождения мы еще более глубоко чувствуем значение Вашей дружбы для венгерской народной демократии, идущей по пути социализма. Мы с горячей любовью желаем, чтобы великий друг венгерского народа ладеца трудящихся всего мира, еще долгие годы вел народ к победе.

Председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики ИШТАВ ДЮБИ.

Его Превосходительству Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик И. В. СТАЛИНУ

Господин Председатель!

В связи с семидесятилетием со дня рождения Вашего Превосходительства и ввиду моего присутствия Вам снова горячие и искренние поздравления и пожелания. Желаю Превосходительству здоровья и многих лет жизни!

Премьер-правительственного административного Совета и Министр иностранных дел Центрального народного правительства Китайской Народной Республики ЧЖОУ ЭНЬ-ЛЯИ.

Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Примите, господин Генералиссимус, выражения сердечных поздравлений и душевных пожеланий ко дню Вашего семидесятилетия.

И лично и филиальным яром преданнейшим сознанием величия Вашей творческой деятельности, а также чувством глубокой благодарности за оказанное Вами внимание и доброту.

Мы твердо надеемся, что совместные усилия упрочат дружественные, основанные на абсолютном доверии и уважении добрососедские отношения между мудро руководимым Вами могучим Советским Союзом и Финляндией, укрепят их полным успехом.

Президент Финляндской Республики И. К. ПАСИНИНИ.
Хельсинки, 20 декабря, 1949 года.

Генералиссимусу И. В. СТАЛИНУ

Поздравляю семидесятилетия со дня Вашего рождения и желаю Вам успехов в Вашей плодотворной жизни и пожелать Вам здоровья на будущее.

Союзный президент Доктор Карл РЕННЕР.
Австрия, Вена, 20 декабря 1949 года.

Его Превосходительству А. Я. ВЫШИНСКОМУ Министру иностранных дел

Мой дорогой г-н Министр!

Я имею честь от имени Правительства Соединенных Штатов Америки просить Вас передать Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик Генералиссимусу Сталину наилучшие пожелания по случаю семидесятилетия со дня его рождения.

Искренне Ваш АЛАН КЮРР.
Москва, СССР, 21 декабря 1949 года.

Председателю Совета Министров Генералиссимусу СТАЛИНУ

По случаю Вашего дня рождения Шведское Правительство спешит поздравить Вас самыми наилучшими пожеланиями.

ЭРЛАНДЕР, Премьер-Министр.
Стокгольм, 20 декабря 1949 года.

Его Превосходительству И. В. СТАЛИНУ Председателю Совета Министров

По случаю 70-летия годовщины со дня рождения Вашего Превосходительства прошу Вас принять мои искренние поздравления и пожелания лично-лично счастья.

Г. ЭЙСКЕНС, Премьер-Министр.
Брюссель, 21 декабря 1949 года.

Примите, пожалуйста, мои самые теплые поздравления по случаю Вашего семидесятилетия и самые наилучшие пожелания доброго здоровья на многие годы.

ТРОГВЕ ЛЯН, Генеральный Секретарь Организации Объединенных Наций, Лейк-Сидней, Нью-Йорк, США, 20 декабря 1949 года.

Полит. ЦК КП ФССР Карело-Финской ССР

ПОТОК ПРИВЛЕСТУЙ

(Продолжение. Начало см. в № 253).

Центральный Комитет коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР от лица большинства и всего карело-финского народа в день Великого съезда партии...

В ознаменование 70-летия товарища И. В. Сталина продолжат поступать изобретения от патентованных изобретателей...

Восемь человек Беломорского областного Совета депутатов трудящихся; Кемеровский обком ВЛКСМ; Кемеровский обком ВЛКСМ; Кемеровский обком ВЛКСМ...

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

Общее собрание Академии наук СССР

24 декабря закончилось продолжавшееся три дня общее собрание Академии наук СССР...

24 декабря были заслушаны доклады академика И. М. Дуванкина...

С именем Сталина связаны все наши победы

(Обзор писем)

Подготовка проведения 40-летия семидесятилетия товарища И. В. Сталина еще раз продемонстрировала великую любовь и преданность советского народа своему вождю и учителю...

Мамонтов елваст Сталина за счастливую жизнь, работу — за трудовую славу, доблесть и героизм...

«И мама десятилетия детей, — пишет мать-героиня Елена Алексеевна Чернова...»

«Вот они, родные, еще долгие, долгие годы на защите социализма и коммунизма...»

«Сейчас, — пишет Володя и Мария, — отидет старшая школа в Нарыне...»

«Никогда не забуду те дни, когда я была в лагере...»

«Вот они, родные, еще долгие, долгие годы на защите социализма и коммунизма...»

Драмыбинский обком КП(б) Казахстана и исполком областного Совета депутатов трудящихся...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Уральский обком ВЛКСМ, Президиум Верховного Совета и Совет Министров СССР...

Президиум Союза болгарских писателей; Всесоюзная федерация профсоюзов; Центральный Комитет единого демократического Отечественного фронта Болгарии; Всесоюзная ассоциация демократических организаций болгарских рабочих и инженеров...

